

柯城村播基地来了“新主播”

本报讯(记者 郑晨 通讯员 徐晓华)“现在大伙从镜头里看到的这些超萌宠物,是安格鲁宠物雪貂。雪貂根据稀有程度不同,分各种花色,作为世界第三大宠物的雪貂特别适合家庭饲养……”近日,柯城村播基地的直播间内,“00后”李徐露抱着一只雪貂,面对镜头熟练讲解。镜头外,团队创始人黄晓霞紧盯数据——这是她们落户柯城后的第2场直播。

从广西老家到柯城村播基地,黄晓霞与三位“90后”“00后”姐妹一起,用五年时间将小众狐獴、安格鲁貂、臭鼬养殖打造成千万级粉丝的“网红宠物”。

今年以来,因主播招聘难、产业链配套相对不足、电商氛围相对薄弱等问题,团队陷入发展瓶颈。一次偶然机会,经友人推荐,黄晓霞团队结识了柯城村播基地负责人姜洪梅。“她懂电商、懂异宠,甚至清楚亚宠展、它博会宠物展等的流

量逻辑。”黄晓霞回忆,柯城村播基地不仅提供免租直播场地,还协调村民协助日常清洁和异宠饲养,“5月23日签约,24日楼上公司在装修,我们就在楼下的直播间开播了。直播间需要保洁阿姨和饲养员,基地半天就帮我们找好了,这种效率更让我们决定在这里扎根。”

在村播基地一楼,貂、狐獴、袋鼠、臭鼬分区而居,李徐露穿梭其间拍摄短视频。“臭鼬性格像猫,但繁育技术门槛极高。”黄晓霞指着一只标价8万元的变异白色臭鼬解释,团队在国内率先攻克臭鼬微创除臭腺、人工哺育等技术,使臭鼬存活率从30%提升至80%。

眼下,团队在村播基地一楼开设的“撸宠馆”快闪店深受异宠爱好者欢迎。“在‘撸宠馆’,顾客能近距离投喂臭鼬、体验‘肩趴萌宠’的网红场景。”黄晓霞透露,不仅团队成员从财务岗转型主播并考取了兽医执业资格证,她们还与宠物

医院合作开发异宠诊疗服务,从繁育到售后全链条把控,守住口碑。

选择柯城村播基地,更因这里有良好的青年乡创氛围。“村播基地为宝妈、返乡创业青年提供机会,姜姐也能充分理解我们需要什么。”黄晓霞说,目前异宠团队100%成员均为女性,做繁育又脏又累,但细心和共情力是她们的优势,接下来,她们还计划打造MCN机构吸纳乡村青年。

从异宠博主到内容公司创始人,黄晓霞的“野心”不止于销售。依托柯城村播基地成熟的主播培训体系和良好的“它经济”产业基础,她正谋划着更大的布局。“下半年我们将在抖音、小红书开通电商功能,打造10个账号的百人直播矩阵。”黄晓霞说,“我们要让更多人靠热爱闯出新赛道,并希望通过培训让周边村民掌握异宠养殖技术,我们负责收购,形成完整的产业链。”

水域救援演练 检验“真功夫”

本报讯(记者 吴怡婧 通讯员 吴雪瑶 陈磊)近日,航埠镇在常山港水域开展2025年汛期水域救援综合实战演练,以“实战化”演练检验应急体系,为安全度汛筑牢防线。

演练模拟持续强降雨导致常山港水位暴涨,部分区域出现群众被困、船只失控、人员落水等险情。接警后,应急预案迅速启动,参演力量围绕水上救助被困人员、应急抽水泵运用、无人机搜索被困人员、船舶倾覆自救、人工心肺复苏等项目展开救援行动。

演练中,救援组使用无人机救生艇快速定位,通过抛投救生圈、绳索、救生员下水救援等方式救助被困人员,医疗保障组对获救人员实施心肺复苏并配合AED进行专业急救;安全警戒组维持救援现场秩

序,确保行动安全有序。本次演练历时约3小时,出动各类救援舟艇4艘,参演人员50余人,有效检验了应急救援体系的实战能力。

“把演练当实战,才能在险情来临时少一分慌乱,多一分从容。”航埠镇应急管理站副站长陈磊表示,通过全要素演练,团队不仅查漏洞、补短板,更锤炼了“拉得出、冲得上、打得赢”的应急硬实力。

“这次演练全面检验了应急预案的实战效能,有效提升了多部门协同作战能力,通过模拟复杂水域救援场景,重点锤炼队伍的快速响应、科学处置和综合保障水平。”航埠镇相关负责人表示,他们将总结本次演练经验,进一步优化救援流程和协同机制,筑牢水域安全防线,为人民群众生命财产安全提供更坚实的保障。

平安进校园

近日,柯城公安分局荷花派出所走进辖区幼儿园开展“平安一夏”主题宣传活动,通过寓教于乐的方式帮助孩子们掌握反诈、防溺水等安全知识。

(童媛媛 贵紫琴 摄)



居民“跨界”有礼待客

(上接1版)点、17-19点,他都会在小区开展垃圾分类督导;19-21点,就和伙伴们一起在水亭门历史文化街区、南街、裱糊巷等地开展安全巡逻、协助景区维护秩序,期间还不忘在楼道开展“有礼待客”宣传。“衢州古城国家5A级景区创建是造福大家的好事,身为党员,我理应贡献一份力量。”徐剑岩说。

“人民城市人民建,居民的热情参与是衢州古城国家5A级景区创建的最大底气。”区委宣传部相关负责人表示,如今越来越多居民从“旁观者”变成“参与者”,自发加入“有礼待客”行动。随着全民服务热潮的兴起,这座千年古城正以更温暖的姿态,迎接每一位游客的到来。

柯城老旧小区改造的进阶之路

(上接1版)进的原则,对小区范围内道路、地下管网、私搭乱建等进行整改,拆除23堵“墙内墙”共计1010米,并对存量用地和新释放的空间以“微改造”方式,增设停车位398个、路灯119盏,打造“拾光园”儿童活动场所等,为群众创造更高品质的安居环境。

“我们的‘微改造’还格外关注小区内的‘一老一小’。”荷东苑社区书记、主任揭伟君说,他们系统谋划“社区之家”项目,“老有所养”

的居家养老日间照料中心和“幼有所托”的豆丁托育婴幼儿照护服务站相呼应,展现出老旧小区现代化建设的新探索。

斗潭小区从危房集聚地到未来社区标杆,荷花小区自封闭老宿舍蜕变为活力宜居样板,这些鲜活案例勾勒出柯城区城市发展的奋进轨迹。截至2024年,柯城区累计改造老旧小区498个,居民楼房2730栋,建筑面积约1358.2万平方米,惠及居民14.1万。同时,自2020年

起,白云、书院、花港等29个省级未来社区陆续落地,构建起高品质生活场景,推动城市品质和民生福祉双提升。

从老旧小区改造的“微更新”到未来社区建设的“大跨越”,眼下,柯城区正以民生需求为笔,以城市发展为纸,书写着新时代城市建设的生动答卷,让发展成果切实转化为群众看得见、摸得着的幸福感和获得感。

社会主义
核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



文明健康

有你有我

讲文明
树新风

喷嚏
咳嗽
掩口鼻

